高新区举行共乐园改造工程项目说明会

一期工程不涉及文保区域

本报讯(记者宋显晖) "唐家古镇保护与发展项目 ——共乐园改造工程(一期) 项目处于共乐园核心保护区域(文保区)以外,未涉及任何文保区域。"11月22日,珠海高新区在共乐园改造工程项目现场举行项目说明会,向媒体澄清关于共乐园改造工程建设区域为现状共乐园核心区的误会。

据介绍,有自媒体在转发共乐园改造工程的帖子时,一些市民误以为要改造工程的帖子文物古迹所在的共乐园,由此引起了广泛关注和热议。22日,项目建设方珠海市高新建设投资有限公司相关负责人解释道,"唐家古镇保护与发展项目——共乐园改造工程(一期)"位于唐家古镇鹅峰山区域南侧,并非共乐园文物保护核心区。项时,共乐园附近项目均采用了"共乐园改造工程(X期)"为工程项目名称。

一期工程未涉共乐园文保区

高新建投公司相关负责 人在项目现场展示了共乐园 改造工程一期及二期的总体 平面图、唐家湾镇历史文化 名镇保护规划与项目区域关 系图等,并对照实地情况进 行说明。一期工程主要是建 设鹅峰山登山步道和社区公 园。项目区域处于共乐园核 心保护区域(文保区)以外, 距离约600米,且位于省级 文保两线控制地带以外,未 涉及任何文保区域。

鹅峰山现为荒山,位于 共乐园和唐家古镇之间。登山步道计划沿山脊修建约 1400米,共有4个人口进入 鹅峰山和共乐园区域,可从 大同路、山房路等一路行至 北师大附中、共乐大花园一 线。建成后鹅峰山与唐家古 镇将有效连接,唐家古镇各 大特色景观节点也将得到完 整的串联,为市民提供更好 的休闲场所。

社区公园位于海怡湾畔小区后方,将建设滑梯、沙池、树屋等儿童娱乐设施,以及植物科普园地等静态活动设施。所有设施均不涉及声、光、电等设备,建成后将免费开放,为唐家片区乃至整个高新区居民提供家庭休憩、儿童教育、休闲散步等活

动的好去处,突出"共乐共享"理念。

二期工程主要修复局部破损

"唐家古镇保护与发展项目——共乐园改造工程(二期)"项目针对共乐园核心区内现状道路局部破损、花池损坏、局部铺装风格不协调、上山步道已完全破损等问题,进行保护性休复,提升共乐园品质。

由于该项目位于省政府 公布的共乐园文物保护范围 和建筑控制地带线范围内, 其修缮必须遵守不改变文物 原状的原则,保证达到"修旧 如旧"的效果。高新建投公 司特邀请具有文物保护甲级 资质的华南理工大学建筑设 计研究院有限公司作为设计 单位,对该区域的修缮进行 设计。修缮内容主要包括游 路修复、烈士纪念碑周边挡 墙整治、景观节点的微改造 等。其中,对游路的修复,主 要是采用旧条石和传统工艺 三合土。目前,该项目设计 方案已通过广东省古迹协会 专家评审,待广东省文物局 批复后报国家文物局备案。

中国姑娘"跃长空"炫绝技

在中国国际马戏节上表演高难度"抖杠"



中国姑娘在 "抖杠"上表演空 中绝技。

本报记者 朱习 摄

本报讯(记者莫海晖)灯光亮起,一群身着白色羽毛服装的姑娘小伙,似"海燕"一般欢快地跳动着,在三个不同变换的抖杠上,翻腾跳跃,难度一次比一次高—360度、720度、1080度,最后完成空中侧旋转四周1440度……11月22日,在第六届中国国际马戏节上,中国参演的节目"跃·长空",让国内外观众领略了中国姑娘在"抖杠"上的空中绝技。

本届马戏节与蒙特卡洛 国际马戏节联袂献演,全球 22个国家和地区的24支马 戏表演团队,超过200位演 职人员的参加,成为迄今规

模最大、含金量最高的一届中国国际马戏节。其中,抖杠上跃起高空侧旋翻转1440度的表演,拥有世界上目前没有人能超越的难度,中国的小姑娘做到了,并且保持了五年时间。

表演中,表演者似"海燕"在三个不同变换的抖杠上,翻腾跳跃,每一次跳跃,旋转难度就增加一次,最后完成空中侧旋转四周1440度。他们创造了世界同类型节目抖杠空中侧旋转最高纪录。

最高难度记录的表演者 是今年21岁的姑娘许瑞玲, 这位身材单薄的小姑娘11岁 开始学习杂技。八年多前,许瑞玲从杠上空中侧旋转一圈360度起步,用三年时间先后完成了两圈720度、三圈1080度、四圈1440度的逐级挑战,五年前就成为了国内外该项目达到极限的人。

身高 1.73 米的郑志明 练杂技已 13年。他说,完成 抖杠高空翻转动作,重在团 队的信任与配合。为了此次 节目的表演,他们11 名演员 每天投入七小时训练,上午 训练个人技巧,下午进行合 成排练。由于扎实的技术功 底和刻苦训练,节目表演逐 步完善,最终得以在本届马 戏节上完美呈现。

狮山街道举办第十二届长者祝寿活动

营造尊老敬老文化氛围



幼儿园 小朋友向寿 星们献上鲜

本报记者程霖 摄

本报讯(记者纪瑾)"幸福新时代 美丽夕阳红" 2019年狮山街道第十二届长者祝寿活动22日在狮山市民艺术中心户外广场举行,狮山辖区近500人相约在此,欢歌笑语,一同向长者们致以最诚挚的祝福。

活动伊始,随着祝寿音乐的响起,由小朋友们牵着长者的手,从红毯的一端走来。随后,9支文艺团队载歌载舞,为长者们献上精彩纷呈的文艺表演。小朋友们还为长者献上鲜花与寓意长寿健康的"寿桃",送上吉祥安康的祝福语。老人小孩其乐融融,大家的脸上都洋溢着幸福的笑容。

尊老敬老是中华民族的传

统美德,狮山街道营造尊老敬老 的文化氛围,不仅弘扬了中华民 族传统美德,也在孩子们幼小的 心灵埋下了孝老爱亲的种子。

据了解,狮山街道一直都把"老有所养、老有所为、老有所养、老有所为、老有所乐"当作一项重要工作来抓,街道今年打造了"狮山老年人日间照料中心"和"狮山长者饭堂"双平台,为社区长者解决写午休配餐、康复理疗等切实品,街道也大力扶持自管自发,目前十个社区形成各具特色"长者联盟",实现"老者所为";"一个人的剧场"、"长者居常改造""长者无忧出行"等"订单式"服务为长者朋友带来满满的幸福感。

戒指太紧致手指红肿

消防员援手取下"咬"人戒指

本报讯(记者苏振华 通讯 员梁金铭)11月20日上午,一 名中年男子到金湾红旗消防中 队值班室求助,原来是他的手 指被戒指卡住,摘不掉,向消防 员求援

据了解,该男子平时喜欢佩戴首饰,20日将一枚戒指套于自己右手中指上,因为太紧,手指血流不畅出现红肿,没过一会儿,戒指就摘不下来了。手指越箍越粗,戒指也越来越紧。消防员意识到问题严重,再看这枚戒指,宽度达到一厘米,不及时摘除的话将严重影响求助人的肢体健康。

一开始,消防员用专业剪破

拆,但戒指硬度高、空隙小,工具施展不开,继续强拆还会造成二次伤害。大家随即调整救助方案,商定用动力切割机实施救助。经过15分钟处置,卡指"大魔戒"被一分为二,求助人转危为安,一把抓住消防员的手连声道谢。

记者从珠海消防救援支队了解到,对于一般情况且能走动的人,遇到这种情况,就近到消防站或消防救援中队求助是最快捷的求助方式。今年来珠海消防员已成功救助多名民众,求助事宜主要为戒指卡指,此外还有易拉罐拉环卡指等情况。

通告

为确保举行2019珠海"最美海岸·珠澳同行"30公里徒步活动期间我市周边道路安全畅通,现决定采取以下交通管制措施:

- 一、2019年11月22日12:00至11月23日11:00,对情侣北路的港湾大道路口至白埔路口段、大学路的情侣北路口至港湾大道路口段实施双向交通管制。管制期间,社会车辆禁止通行。请前往情侣北路方向的车辆绕行港湾大道、白埔路。
- 二、11月23日12:00至16:00,对情侣南路延长段实施双向交通管制。管制期间,道路两侧禁止机动车停放,车辆通行将受到阻制

活动当天,徒步活动的起点和终点均不提供机动车停车位,请各位市民尽量使用公共交通工具前往,并服从现场交警和工作人员指挥疏导。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队 2019年11月19日